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Ata da 6ª Sessão Ordinária 

de 18 de abril de 2023.  

 

Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às vinte horas na 

Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Ederson 

Luis Trevizan, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Dirceu José 

Silva Junior, Jaqueline Lúcia Grespan Martins, Leonardo Felipe Tezolin 

Correa, Marco Antônio Coelho, Maria Luisa Morgado Gussão, Mario Luis 

Tesolin e Silas Ferreira. Havendo número legal com o comparecimento de 

oito representantes, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Logo em 

seguida, procedeu-se á execução do Hino Municipal. Solicitou que se 

procedesse à leitura das atas anteriores. O vereador Mario Luis Tesolin 

solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse dispensada a leitura das atas. 

Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por unanimidade. 

As respectivas discussões e votações encontram-se na íntegra na Galeria de 

Vídeo no site da Câmara Municipal de Divinolândia. Do Expediente constou 

o seguinte: Projeto de Lei nº 13/2023 de 10/04/2023 do Executivo 

Municipal que “Institui Serviço de Proteção Social Especial de Média 

Complexidade para pessoas com deficiência e suas famílias no âmbito do 

Município de Divinolândia e dá outras providências”. Às Comissões de 

Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Projeto de 

Lei nº 14/2023 de 11/04/2023 do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a 

instituição da Licença Prêmio e da Falta Abonada aos servidores públicos 

integrantes dos quadros de pessoal da administração pública direta e indireta 

do Poder Executivo do Município de Divinolândia; dá nova redação a 

dispositivo legal constante da Lei Municipal nº 526/1972(sexta-parte), na 

forma que especifica e dá outras providências”. Às Comissões de Justiça, 

Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Projeto de Lei 

Complementar nº 15/2023 de 11/04/2023 do Executivo Municipal que 

“Dispõe sobre a reestruturação do quadro de pessoal e dá outras 

providências”. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Projeto de Lei nº 07/2023 de 05/04/2023 de autoria 

do vereador Ederson Luis Trevizan que “Dispõe sobre a permissão de 

acompanhante durante a realização de exames ou procedimentos que 

utilizem de sedação ou anestesias que induzam a inconsciência da paciente 
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mulher”. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças 

e Orçamento. Requerimento nº 28/2023 de 04/04/2023 de autoria do 

vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito pelos vereadores Leonardo Felipe 

Tezolin Correa, Mario Luis Tesolin e Diego Felipe Borges que “Requer da 

Prefeitura Municipal informações do REHURB onde o esmo visava a 

regularização do Bairro Santo Antônio”. Oficie-se. Requerimento nº 

29/2023 de 04/04/2023 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, 

subscrito pelos vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa, Mario Luis 

Tesolin e Diego Felipe Borges que “Requer da Prefeitura Municipal 

informações do valor gasto com a compra de equipamentos de informática 

com recurso do FUNDEB no ano de 2021”. Oficie-se. Requerimento nº 

30/2023 de 04/04/2023 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, 

subscrito pelos vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa, Mario Luis 

Tesolin e Diego Felipe Borges que “Requer da Prefeitura Municipal que 

encaminhe a esta Casa de Leis cópia da sindicância realizada a fim de apurar 

possíveis desvios de combustível em nosso município”. Oficie-se. 

Requerimento nº 31/2023 de 04/04/2023 de autoria do vereador Ederson 

Luis Trevizan, Leonardo Felipe Tezolin Correa, Mario Luis Tesolin e Diego 

Felipe Borges que “Requer da Prefeitura Municipal reiterar requerimento nº 

015/2023 no qual solicitamos várias informações a respeito da não realização 

da reforma da cidade”. Oficie-se. Requerimento nº 32/2023 de 04/04/2023 

de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito pelos vereadores 

Leonardo Felipe Tezolin Correa, Mario Luis Tesolin e Diego Felipe Borges 

que “Requer da Prefeitura Municipal reiterar requerimento nº 016/2023 no 

qual solicitamos cópia detalhada dos extratos dos gastos com cartão 

corporativo”. Oficie-se. Requerimento nº 33/2023 de 12/04/2023 de autoria 

da vereadora Maria Luisa Morgado Gussão, subscrito pela vereadora 

Jaqueline Lucia Grespan Martins e Dirceu José Silva Júnior que “Requer da 

Prefeitura Municipal informações sobre as providências a serem tomadas 

com relação à castração de cachorros”. Oficie-se. Requerimento nº 34/2023 

de 17/04/2023 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos 

demais vereadores que “Requer Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor 

Luis Aparecido Tesolin. Oficie-se. Requerimento nº 35/2023 de 

17/04/2023 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos 

demais vereadores que “Requer Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora 

Bernadetti Conceição de Faria”. Oficie-se. Indicação nº 49/2023 de 
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13/04/2023 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito pelos 

vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa, Diego Felipe Borges e Mario 

Luis Tesolin que "Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda a manutenção 

das ruas não pavimentadas do Bairro Santo Antônio”. Oficie-se. 

Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. Em 

discussão, Requerimento 28/2023. O vereador Ederson Luis Trevizan 

comentou que esse requerimento visa pedir informações do REHURB que 

iniciou em 2020 e visava a regularização do Bairro Santo Antônio, onde 

houve várias reuniões com os moradores que precisavam regularizar o mais 

rápido possível para dar uma infra estrutura necessária ao bairro. Salientou 

que depois que iniciou esse novo mandato não se viu mais nenhum 

movimento nesse sentido e que o pessoal do bairro está tendo a impressão 

de que todo o trabalho realizado no passado se perdeu. Por isso, se quer saber 

a real situação desse projeto REHURB, e se tiver parado, pedir para que a 

Prefeitura dê andamento de regularizar o local. Disse que a população do 

bairro sempre diz que são esquecidos, por isso requer uma providência. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento 29/2023.  Vereador Ederson Luis Trevizan disse que o 

requerimento vem de encontro à uma reclamação que houve uma grande 

compra de material de informática em 2021 e que os equipamentos se 

encontram encostados e parados nas escolas, não se tendo colocado à 

disposição dos professores e dos alunos. Por isso, pede a informação sobre 

esses aparelhos, uma vez que se ficar muito tempo parado acaba se 

desatualizando, gerando um mau uso do dinheiro público. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 

30/2023. O vereador Ederson Luis Trevizan comentou sobre uma 

reclamação que chegou sobre o arquivamento dessa sindicância, sem as 

devidas providências a serem tomadas, que trata de um desvio de 

combustível. O vereador Marco Antônio Coelho disse que é favorável ao 

requerimento, sendo que várias pessoas vieram comentar sobre o assunto 

com ele. Disse ser muito sério o fato de funcionário estar desviando 

combustível da Prefeitura, e se desviou, a sindicância não pode ser arquivada 

e sim relatada à população, a fim de não haver impunidade, ensejando outros 

a fazer o mesmo. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou 
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o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 31/2023. O vereador 

Ederson Luis Trevizan falou sobre reiteração de pedido de resposta da 

Prefeitura que não foi respondido corretamente, pois pediram informações a 

respeito da não realização da obra da entrada da cidade que foi um recurso 

conquistado em 2020, e até agora a obra não foi realizada. Por isso, precisam 

saber o que a Prefeitura pretende fazer, pois trata-se de recurso de um milhão 

de reais que, se não tomar providência irá perder. Comentou sobre as 

licitações que estão com preço baixo, onde dificilmente alguém irá querer, e 

também fato da Prefeitura ter feito licitação e ter demorado para iniciar a 

obra, onde acabou por não realizar o serviço. Falou ainda do prejuízo aos 

cofres públicos. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão, Requerimento nº 32/2023. O vereador Ederson Luis 

Trevizan disse que trata de reiteração de pedido que solicita os gastos do 

cartão corporativo durante o mandato até a presente data. Porém, a resposta 

veio de um curto período de 2023, por isso estão reiterando o pedido. 

Também esclareceu que pediu a cópia detalhada a fim de ser acompanhado 

cada gasto. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão, Requerimento 33/2023. A vereadora Maria Luisa Morgado 

Gussão elucidou que a castração deveria ser em janeiro e até agora não houve 

nenhuma castração, e com isso, os animais vão se procriando, gerando 

abandonos e mau tratos. Disse que gostaria de saber do Prefeito quando irá 

começar as castrações, sendo muito importante para o nosso município. 

Complementou dizendo que o povo está reclamando, e querem uma data 

certa. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão, Requerimento nº 34/2023. O vereador Mario Luis Tesolin 

disse que trata-se de uma homenagem a pessoa que sempre trabalhou pelo 

nosso município, seno servidor da Prefeitura. Disse do seu parentesco com o 

homenageado e pai de funcionário da Casa. Desejou conforto à família. O 

vereador Dirceu José Silva Júnior também deixou seus sentimentos á família, 

sendo parceiro de pesca. Se solidarizou com o funcionário da Casa. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

http://www.camaradivinolandia.sp.gov.br/


CÂMARA MUNICIPAL DE 

DIVINOLÂNDIA 
   Estado de São Paulo 

 

Poder Legislativo                                                2021/2024 
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 
 

 

Rua  Romeu Zanetti – nº 600 – Centro –                                Fone/Fax (19) 3663-1513/ (19) 3663-1955 
 
Divinolândia – SP - CEP: 13780-000              
 
Site:www.camaradivinolandia.sp.gov.br                              E-mail: camara@camaradivinolandia.sp.gov.br                                                                        

Requerimento nº 35/2023. O vereador Dirceu José Silva Júnior deixou seus 

sentimentos à família, lembrando ser inquilino. Também deixou seus 

sentimentos ao ex funcionário da Casa, advogado Marcelo Cabrera. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

ofício nº 53/2023 do Poder Executivo, solicitando a retirada do Projeto de 

Lei nº 08/2023 da pauta de votação e envio do mesmo ao Executivo 

Municipal.  Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

A seguir, deixou a palavra livre dentro do Expediente. O vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa fez requerimento verbal solicitando informações da 

Prefeitura sobre o repasse que tem sido feito ao município pelo Ministério 

de Minas e Energia, o CEFEN que é um recurso recebido pelos tributos da 

mineração ocorrida em nosso município, onde a maior parte do imposto 

arrecadado é do município e o restante repartido entre o Estado e União, a 

fim de que o município realize obras de melhoria. Que gostaria de pedir 

informação a partir do não de 2021 até ao presente momento e quanto já foi 

recolhido aos cofres públicos. Também comentou sobre a grande cobrança 

da população. O Senhor Presidente consultou o Plenário sobre a aludida 

solicitação. O vereador Ederson Luis Trevizan se manifestou amplamente 

favorável ao requerimento e salientou que já foi pedido essa informação em 

mandatos passados, e que acredita que se recebe um valor muito bom, 

podendo ser investido no município, uma vez que os bairros sofrem com essa 

mineração. Também observou que a área que está sendo explorada não pode 

ser cultivada, diminuindo a geração de empregos. Disse ser muito importante 

saber para onde está sendo destinado esse recurso. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. O vereador Mario Luis Tesolin fez 

requerimento de voto de pesar para a Senhora Maria Aparecida da Silva e 

Souza, que foi professora e amava essa cidade e fazia seu trabalho com 

carinho. Consultado o Plenário, a solicitação foi aprovada por unanimidade. 

O vereador Ederson Luis Trevizan comentou sua indicação de nº 49, que 

pede pavimentação nas ruas não pavimentadas do Bairro Santo Antônio, 

onde o pessoal do aludido bairro tem relatado que está muito ruim o acesso. 

Comentou sobre pleito do asfalto junto aos deputados, porém ainda 

continuam sob tramitação e não existe um planejamento de pagamento. 
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Falou da situação crítica do aludido bairro e pediu uma atenção especial para 

eles. O vereador Marco Antônio Coelho falou sobre a burocracia na abertura 

de empresas e micro empresas. Pediu ao Prefeito que copie o modelo da 

cidade vizinha da cidade de Vargem Grande do Sul que facilita a abertura de 

comércio em nosso município. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa 

comentou a indicação do vereador Ederson, lembrando que em pouco espaço 

de tempo, já é a segunda indicação sobre as ruas do aludido bairro. Que o 

problema se arrasta por alguns anos, porém todo Prefeito deve tomar 

providências. Também falou da falta de iluminação, onde há uma grande 

reclamação da população. Salientou que não se consegue sair do bairro em 

períodos de chuva, causando grandes transtornos e risco às pessoas que 

possam precisar de socorro. O vereador Mario Luis Tesolin disse ser 

vergonhoso se fazer a mesma reclamação há mais de dois anos, sem 

providências do Executivo e da SABESP, sendo um abandono. Falou de 

diversos fatores da Prefeitura que não estão certos, não tendo respeito com a 

população, só fazendo média e deixando os serviços pela metade. O vereador 

Ederson Luis Trevizan disse que já é uma novela que vem de outros 

mandatos, e precisa-se dar mas dignidade ao pessoal daquele local, pois o 

local se encontra em situação difícil. Não havendo mais oradores, passou-se 

para a Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes processos: Em 

primeira discussão, Projeto de Lei nº 11/2023 de 29/03/2023 do Executivo 

Municipal que “Autoriza o Poder Executivo a abrir na sua Contadoria 

créditos adicionais especiais e dá outras providências”. Não havendo 

oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto de lei em primeira votação. 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em primeira discussão, 

Projeto de Lei nº 05/2023 de 22/03/2023 de autoria do vereador Ederson 

Luis Trevizan que “Institui no âmbito do Município de Divinolândia o mês 

da Conscientização da doença de Parkinson denominado “Tulipa Vermelha”, 

e dá outras providências”. O vereador Ederson Luis Trevizan comentou 

sobre o projeto que iniciou em nosso Estado e está ganhando força para se 

criar no mês de março o Programa Tulipa Vermelha que é o mês Da 

Conscientização da doença de Parkinson. Disse que existem várias ações que 

minimizam esse mal de Parkinson, dando qualidade de vida bem melhores. 

Salientou que a intenção é trazer a reflexão sobre a importância de se reforçar 

a conscientização a respeito de Parkinson, principalmente com relação ao 

seu tratamento e as dificuldades de enfrentamento. Não havendo mais 
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oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira votação. Posto 

em votação, foi aprovado por unanimidade.  Em primeira discussão, 

Projeto de Lei nº 06/2023 de 23/03/2023 de autoria do vereador Diego 

Felipe Borges que “Cria a Campanha Permanente de conscientização e 

enfrentamento ao assédio e violência sexual no Município de 

Divinolândia/SP”. Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o 

projeto em primeira votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade.  Em segunda discussão, Projeto de Lei Complementar nº 

10/2023 de 07/03/2023 do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a criação 

de funções comissionadas; bem como da alteração da estrutura 

organizacional da prefeitura municipal de Divinolândia, na forma que 

especifica, e dá outras providências”. Não havendo oradores, o Senhor 

Presidente colocou o projeto em segunda votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em segunda votação, Projeto de Lei nº 

04/2023 de 03/03/2023 de autorial o vereador Leonardo Felipe Tezolin 

Correa que “Institui a Política Municipal de Inclusão Digital e Tecnológica”. 

Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em segunda 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente deixou a palavra livre para explicações pessoais. O 

vereador Mario Luis Tesolin fez comentários sobre a Avenida Leonor 

Mendes de Barros, afirmando que não houve providências e o mato só 

cresceu. Falou também de muitas ruas com mato e pediu providências. 

Comentou sobre os buracos da Rua João Cabral de Medeiros que não está 

tendo providências, e que a parte do CDHU está sendo cumprida, porém as 

águas das chuvas continua descendo e causando transtornos. Ressaltou que 

também está esperando as providências da Prefeitura quanto aos bueiros 

entupidos. O vereador Silas Ferreira Filho comentou sobre o mau estado das 

estradas rurais que se tem pedido frequentemente os reparos, porém sem 

providências da Prefeitura. Também falou do problema de escoamento da 

produção que não está conseguindo ser feito. Observou que as chuvas fortes 

já pararam e os equipamentos da Prefeitura são novos. O vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa complementou as palavras do vereador Mario a 

respeito da Rua João Cabral de Medeiros que se encontra com muitos 

buracos pelo fato da água que desce das casas do CDHU. Também falou do 

mau estado das estradas do Bairro Ribeirão do Santo Antônio, onde morador 

do bairro confirmou que se encontram em péssimas condições. Também 
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comentou sobre a falta de iluminação nas ruas do Bairro Nova Divinolândia, 

estando muito difícil de andar a noite pelo local. Salientou serem coisas 

básicas que não demandam um custo muito alto, devendo haver uma 

manutenção diária. Fez menção á sua visita, juntamente com o vereador 

Ederson e o Vice-Prefeito Paulo à Morungaba, próximo a Bragança Paulista, 

em reunião com o Senador Jordano, onde pleitearam um recurso para o 

Hospital Regional – CONDERG, e o mesmo se prontificou a cumprir a 

demanda, oficializando-a. Também falou da visita ao Palácio dos 

Bandeirantes, junto ao Kassab a fim de dar continuidade a algumas 

demandas que se encontram paradas, e também solicitaram mais recursos 

para o município, inclusive reiterando o pedido da UTI, encabeçado pelo 

Vice-Prefeito. Salientou que os recursos de infraestrutura passam de dois 

milhões e se viralizarem, será de extrema importância para o município. 

Pediu para o Prefeito dar continuidade aos casos que precisam de 

documentação, pois é de extrema importância para esse trabalho que estão 

fazendo. Agradeceu ao empenho do vice-prefeito que está correndo atrás 

desses recursos juntamente coma bancada a fim de procurar melhorar nosso 

município. Agradeceu ainda aos colegas que buscam recursos juntamente 

com seus Deputados visando a melhoria do nosso município. O vereador 

Ederson Luis Trevizan fez comentários sobre o dever do Executivo em estar 

atendendo as reivindicações, e da colaboração dos vereadores em buscar 

recursos financeiros com seus deputados. Comentou sobre convite recebido 

pela deputada estadual Andrea Werner para participar de uma audiência 

pública que trata do tema a garantia dos direitos das pessoas com deficiência 

após dez anos da Lei Berenice Pian. Comentou sobre o sucesso da audiência 

e pode constatar como a política pública se encontra atrasada nesse sentido. 

Disse que pode ver a evolução de alguns municípios, porém municípios 

piores que o nosso. Disse da importância do Estado e do Município para fazer 

a diferença na vida das pessoas. Comentou sobre a viagem à Morungaba 

onde visitaram o Senador Jordano e levaram demandas do Hospital Regional 

– Conderg, que beneficiará não só o nosso município como a região. 

Também comentou a visita ao Secretário de governo, Kassab que teve como 

assunto tratado o asfalto da serra e do Bairro Santo Antônio. Também 

apresentaram um reforço da implantação da UTI em nosso município, que 

era um sonho distante e hoje, se encontra bem mais próximo. Disse do 

empenho de várias pessoas para trazer a UTI que servirá nossa região. Fez 
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comentários sobre a emissão da carteirinha da criança autista, sendo um 

projeto de sua autoria, onde foi apresentado em 2021, por unanimidade. 

Agradeceu aos funcionários da Prefeitura pela emissão dessas carteiras. 

Falou do grande trabalho que a Prefeitura terá a fim de que as crianças 

tenham todos os seus direitos atendidos. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  
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